

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII. Ч. 16 (759). СУБОТА, 6 ЛЮТОГО 1926. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, FEBRUARY 6th, 1926. No. 16 (759). VOL. VIII.

### Тов. Кида Борнса засуджено на два роки в'язниці

НА РОСПРАВИ В КЕЛГАРИ, АЛТА., МОЛОДИЙ МАЙНЕР СЕСИЛ ТЕРІС ЗІСТАВ ЗАСУДЖЕНИЙ НА ШІСТЬ МІСЯЦІВ В'ЯЗНИЦІ. — БАГАТОХ МАЙНЕРІВ ЗАСУДЖЕНО НА РІК В'ЯЗНИЦІ КОЖНОГО, ОДНАК ВИКОНАННЯ ПРИСУДУ ОСТАВЛЕНО В ЗАВІШЕННЮ.

КЕЛГАРИ, Алта. — Перед суддою МекКарти ведуться тепер розправи проти майнерів з Дромгелера в зв'язку зі страйком минулого літа. Перша розправа без лави присяжних розпочалася 25 січня. Суджено п'ятьох робітників за мимий напад на Шермана. Троє з них увільнено, а двоє признано винними. Тов. Кид Борнс зівстав засуджений на два роки в'язниці в Принс Алберт, а молодий Сесил Теріс на шість місяців в'язниці в Летбридж. На суді Кид Борнс утвердив, що належить до Комуністичної Партії. Після того наступила розправа проти Вільяма Ковенки за мимий напад на Мековедя. Після переслухання свідків його

### Підчас експльоції в майні згинуло 19 людей

БІЛЬШІСТЬ УБИТИХ УРЯДНИКИ КОПАЛЬНИ І ФОРМЕНИ, ЯКІ ПЕРЕВОДИЛИ ІНСПЕКЦІЮ.

ПІТСБУРГ, Пенсильванія, 4 лютого. — У вуглевій майні в Горнінг, недалеко Пітсбургу, наступила вчора експльоція газу, підчас котрої втратило життя 19 людей. Більшість убитих це урядники копальні і формени, які переводили інспекцію. Експльоція наступила в часі, як закінчилася денна шифта і около 700 майнерів вийшли з майні. Підчас експльоції в майні було 21 людей. З цієї групи вирагувало лише двоє майнерів. Між загинувшими є Джеймс Тревіс, головний управитель майні. Копальня в Горнінг належить до "Пітсбург Термінел Кол Корпорейшен".

### В ПАРЛЯМЕНТІ ПОВАЛЕНО 2 ВНЕСКИ КОНСЕРВАТИВНИХ ПОСЛІВ.

Підчас першого голосування всі прогресивні послы були за урядом, а підчас другого п'ятох з них голосували з консерватистами.

ОТТАВА, 3 лютого. — Внесок на відчорення дебати, поставлений в парламенті консервативним послом Стенселом, був повалений перед 4-ою годиною нині рано одним голосом більшою. Підчас голосування над подібним внеском перед північю за урядом голосували всі прогресивні, робітничі й незалежні послы і вислід був такий: за внеском 114 голосів, проти — 124; більшість для уряду 10 голосів. Однак при другому голосуванні п'ятох прогресивних послів голосували за консервативним внеском і більшість для уряду вносила лише один голос. Є це ті самі прогресивні послы, що на початку сесії голосували з консерватистами за поправкою Міена, яка висловлювала вотум недовіри для уряду. Підчас дебати консервативний посол Стівенс з Венкуверу закинув урядові, що в цловому департаменті діються великі надужиття, про що знає уряд. Найбільші злодійства, після заяви посла, мають місце в цловому уряді в Монтреалі. Стівенс поставив внесок, щоб назначити комісію з сімох послів, яка має розслідути його закиди. Провідник уряду Лапойнт заперечив, що уряд знає що-небудь про річі, які підносить Стівенс. Міністер цла Бойвін також збивав закиди Стівенса і заявив, що уряд годиться назначити парламентарну комісію для розслідування цлового департаменту. В цій справі уряд буде негайно переговорювати з провідником опозиції Міеном, щоб назначити таку комісію, сказав міністер.

### ПОЛІЦІЯ ТА ВІЙСЬКО АРЕШТУЮТЬ ГРЕЦЬКИХ КОМУНІСТІВ.

Буржуазія поширює брехню, що ніби-то викрито комуністичну змову на життя диктатора Пангальоса.

АТЕНИ, Греція, 3 лютого. — Поліція каже, що викрила комуністичну змову на життя генерала Пангальоса, диктатора Греції. Поліція і військо арештували багато осіб. (Заява поліції про миніе викриття комуністичної змови на життя Пангальоса є черговою брехнею буржуазії, щоб оправдати нагілку на грецьких комуністів. Комуністи не уназначили індивідуального терору і не планують ніяких заговорів на життя поодиноких людей.)

### МЕКСИКАНЦІ ПАЧКУЮТЬ АМУНІЦІЮ ЗІ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

Амуніція призначена для мексиканських контрреволюціонерів, що планують повалити уряд Калеса.

НОГАЛЕС, Аризона, 3 лютого. — Мексиканські власти в Ногалес, в степі Сонора, на другому боці кордону, захопили 17,000 ладунків амуніції, як її перепачкувано через кордон до Мексика. Амуніція була призначена для мексиканських контрреволюціонерів, що планують повалити радикальний уряд Калеса. Мексиканські контрреволюціонери перехвалюються, що вневдовзі будуть готові до виступу проти федерального військового посту в Ногалес.

### ТОРГОВЛЯ МІЖ АМЕРИКОЮ І С.Р.С.Р.

Протягом минулого року радянський уряд закупив у Злучених Державах 18,632 тракторів.

ВАШІНГТОН, 30 січня. — Радянське інформаційне бюро у Вашингтоні оголосило звіт, який виказує, що протягом 1925 року радянський уряд закупив у Злучених Державах 18,632 тракторів. Всіх сільсько-господарських машин вивезено в минулому році з Америки до Радянсько-

### ЛА ФОЛЕТ ЖАДАЄ РОЗСЛІДЖЕННЯ ХАРЧЕВОГО ТРОСТУ.

ВАШІНГТОН, 4 лютого. — Республіканський сенатор Ла Фолет з Висконзину вніс вчора в сенат резолюцію, в якій пропонує, щоб сенат розслідує недавно сформовану "Ворд Фуд Продуктс Корпорейшен". В резолюції сказано, що метою "цього харчевого тросту є контролювати всі роди продукції і розподілення поживи від фермера до стола споживача". Така комбінація, говориться в резолюції, витворила би монополію на життєві konieczности, контролю домашних ринків і тимсамим була би в спроможності диктувати ціни на фермерські продукти.

### ВІСТІ З РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА

ПІДСУДНІ ПРИЗНАЛИСЯ ДО ШПИГУНСТВА. ЛЕНІНГРАД, 3 лютого. — Радянська влада каже, що на процесі проти 48 естонських шпигунів кількох обвинувачених призналися, що давали тайні інформації естонським властям і полковникові Френкові про рухи Червоної армії в Ленінграді та інших місцях. Полк. Френк має працювати для британської розвідної служби (тайної військової поліції).

ЕКОНОМІЧНИЙ СТАН С.Р.С.Р. ПОЛПШИВСЯ. БЕРЛІН, 2 лютого. — На підставі офіційних даних радянського представника в Німеччині, економічне положення Радянського Союзу значно поліпшилося і дальше направляється завдяки доброму урожаю.

Остаточні дані про урожай в 1925 році виказують 3 мільйони 900 тисяч пудів, або 2 мільярди 340 мільйонів бушлів після американського рахунку.

ПОМЕР СЕЛЯНИН, ЩО МАВ 138 РОКІВ. РОСТОВ, Радянський Союз, 4 лютого. — Недалеко звідси помер сьогодні Іван Третяк, який мав 138 років і уважався найстаршим селянином в Радянському Союзі. Іван був ожениний три рази, взявши третю жінку в сотому році життя. Він мав 24 дітей, з котрих найстарша дочка має тепер 101 років. Він ніколи не покинув землі, ніколи не був хорий і задержав до кінця свого життя волосся та зуби. Він казав, що брав участь в кожній війні, в яку була втягнена Росія за останніх 118 років.

ЗАСУДЖЕНО 54 УРЯДНИКІВ ЗА КРАДІЖ. ЛЕНІНГРАД, 3 лютого. — Сьогодні засуджено 54 урядників державного машинового тросту за крадіж державних фондів. Одного засуджено на смерть, двоє на 10 років в'язниці, троє на 8 років, а решту на короткі речинні в'язниці.

### РІЖНІ ВІСТІ.

ТОЛЕР І МІНЦЕНБЕРГ ВИЇХАЛИ ДО МОСКВИ. БЕРЛІН, 2 лютого. — Відомий німецький робітничий письменник Ернст Толер і секретар Міжнародної Робітничої Допомоги Мінценберг виїхали з Берліна до Москви, де вони побудуть довгий час.

БРИТАЙСЬКІ ВІЙСЬКА ВИЙШЛИ З КЕЛЬНУ. КЕЛЬН, Німеччина, 31 січня. — По більше як сімох роках окупації, з Кельну забралися вчора решта британських військ. Також з інших міст першої окупаційної зони забралися французькі і бельгійські війська. Аліянська окупація тривала від грудня 1918 року.

БЕДАПЕШТ, Угорщина, 27 січня. — Вступне слідство в зв'язку з викриттям фальшивиків французьких банкнотів вже закінчилося. Слідчий суддя видав приказ арештувати 21 осіб, що були замішані в заговорі фальшивиків. Процес проти фальшивиків має розпочатися слідуєчого місяця.

ПЕРЕЛЕТІВ ЧЕРЕЗ АТЛАНТИЙСЬКИЙ ОКЕАН. ПЕРНАМБУКО, Бразилія, 31 січня. — Еспанський летун Рамон Франко, який кілька днів тому вирушив був літаком з еспанського порту Пальос, прилетів нині до Пернамбуко, доконавши в цей спосіб першої подорожі через Атлантійський океан з Європи до полудневої Америки.

### С.Р.С.Р. ПЛАНУЄ ВОЗДУШНУ ДОРОГУ МІЖ ЛОНДОНОМ І ТОКІО.

Радянський уряд веде переговори з німецькою компанією в справі встановлення такої комунікації.

МОСКВА, 4 лютого. — Радянський уряд веде переговори з одною німецькою воздушно-перевозовою компанією в справі встановлення воздушно-комунікації між Лондоном і Токіо через Радянський Союз. Пропонована воздушна дорога мала би йти через Берлін до Москви, відтак до Іркуцка на Сибірі і Пекіну в Китаю, опісля до Дайрену на півострові Ляотунг, в північно-західному Китаю, а потім до Сео-лі в Корей і до Токіо. Радянський уряд планує утворити побічні воздушні лінії, які лучили би головну лінію з такими місцями, як Якуцк, центр золотих копалень в східній Сибірі. Обчислюють, що як би подорож аеропланом відбулася лише днем, то перелет з Лондону до Токіо забрав би около вісім днів часу; коли-б летіти днем і ніччю, то подорож тривав би около половини того часу.

### АМЕРИКАНСЬКІ ВЛАСТИ ВПУСТИЛИ МУРА ДО ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

Минулої середі американські імміграційні власти у Вінніпегу відмовили вступу до Злучених Держав Т. Е. Мурові, редакторові "Вон Биг Юніон Булетин", який їхав до Шікаго на мітинг "Федерейтед Прес", робітничої новинкарської агенції. Як причину відмови подано це, що Мур належить до організації, на яку не дивиться прихильно уряд Злучених Держав. Спротив був зроблений проти організації, згідно проти газети, редагованої Муром, а не проти нього особисто. Проти недопущення Мура до Злучених Держав почали наспівувати протести до американського департаменту праці, головню від робітничих газет, що є членами "Федерейтед Прес". З Вінніпегу був висланий телеграфічно протест від чотирох послів манітобського парламенту, які порушили також цю справу в парламенті. На другий день, себто минулої четверга, американські імміграційні власти у Вінніпегу повідомили Мура, що з Вашингтону прийшла відомість, що він буде допущений до Злучених Держав.

### ЕКЗЕКУТИВА ПАРТІ ВІКЛЮЧУЄ ВІДДІЛИ.

ЛОНДОН, 3 лютого. — Національний виконавчий комітет Партії Праці виключив три відділи партії за те, що вони відмовилися вповинити ухвали партійної конференції в Ліверпулі, які вимагали, щоб всі відділи партії виключили комуністів зі своїх рядів. Відділи, що не вповинили постановив ліверпульської конференції, знаходяться в Беттерсі, Бетнел Грін і Савтвест Бетнел Грін. У всіх цих округах є сильний комуністичний рух.



"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year ..... \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Будівля Робітничо-Фармерського Товариства, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на році кулуарі Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік ..... \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

ПІДСУМКИ УХВАЛ КОНВЕНЦІЇ Р.З.Т.

Після з'їзду ТУРФДім і річних загальних зборів Робітничо-Фармерського Товариства відбулася 29 і 30 січня д. р. у Вінніпегу друга конвенція Робітничого Товариства. Вона була цікавим відзначенням скорого зросту цієї молодшої організації.

В конвенції взяли участь 34 делегатів, що представляли 34 відділи Р.З.Т. і 12 членів Головного Заряду. На першій конвенції Р.З.Т. в січні минулого року, делегати представляли 799 членів, а на сьогорічній (другій) конвенції число членів і членкинь було вже 1565. Тобто членство Р.З.Т. зросло більше як в двох. Нарадом конвенції прислухувалося поважне число членів Р.З.Т. і гостей.

З своїм скорим зростом Р.З.Т. створило собі також міцну фінансову базу. Рахунковий звіт виявив, що від початку його засновання до кінця 1925 р., тобто за три роки, Р.З.Т. виплатило самої допомоги і посмертного своїм членам і членкиням \$10,127.78 а в касі має готівки \$11,865.19. Це показні цифри, що говорять самі за себе. Взагалі жетого Головного Заряду Р.З.Т. показав, як гарно може розвиватися допоміжна організація в Канаді під умільним керівництвом.

Ухвали другої конвенції Робітничого Товариства мають на меті головне збільшення організації туртуванням у ній як найбільше нових членів і членкинь. Конвенція вирішила вислати в сілдуоному році організатора, що має організувати нові відділи і нових членів; уповноважила головний заряд поробити старанні і виготовити плани для організації діточої секції; затвердила ухвалу минулої конвенції, щоб місяць лютий зробити місяцем ударної організації кампанії Р.З.Т. і ухвалила відозву до українських робітників і фермерів в Канаді в цій справі; вирішила взяти на себе колектування фонду на допомогу тим робітникам і робітницям, фермерам і фермеркам, головно членам робітничих та фермерських організацій, що через хворобу або каліцтво не можуть бути прийняті до Р.З.Т., але заслугоують на допомогу; оподаткувала всіх членів по 50 цт. на рік для створення фонду на майбутній приют для нездатних до праці старших членів Р.З.Т. і осиротілих дітей; уповноважила головний заряд вилати статут Р.З.Т. також і на англійській мові; вирішила також, щоб головний секретар-скарбник працював стало в головнім офісі Р.З.Т. як платний урядник, бо по вечерах всіх справ організації і її книговодства він полагоджуваати не зможе. Секретареві-скарбникові доручено також в порозумінню з місцевим відділом Р.З.Т. взяти на себе ведення його книг, бо це найбільший відділ Р.З.Т. і справи його вимагають більше уваги, як це котрий небудь з членів, що в день працює у фабрики, може їм її віддати.

Конвенція підтвердила толковання статута головним зарядом: календарний рік (від січня до грудня) визнається для Р.З.Т. за діловий-рахунковий рік. Час виплати допомоги (десяти тижнів і п'ять додаткових на рік) рахується власне в такому році. Але висоту суми допомоги і посмертного рахується роками, що їх означається від дати прийняття члена або членкині до організації. Ухвалено також, щоб рішучо не приймати залежних вкладок від членів і членкинь, що затягнули їх за більш як три місяці; якщо вони не дали своєчасного оправдання. Такі члени по трох місяцях мають бути вичеркнені зі списку і можуть бути прийняті поновню тільки як нові члени. Додано до статута ще декілька пояснень в неточно означених справах.

Конвенція Р.З.Т. перевела також деякі важні ухвали в освітній справі. Вирішено разом з іншими братними організаціями втримувати місцеві освітні курси, курси для неграмотних, підтримувати діточої школи ТУРФДім то-що. Вищий Освітній Курс визнано за велике досягнення організованих українських робітників і фермерів в Канаді, ухвалено підтримувати його і уповноважено головний заряд виплатити з освітнього фонду на підтримання 200 доларів.

Конвенція з задоволенням вислухала листа від своєї підшефної інституції Інституту Народної Освіти в Харкові і вирішила відповісти на нього привітанням та вислати 200 доларів на передплату таких наукових журналів в англійській і інших мовах, що можуть бути корисні ІНО, а він їх ще не має.

Не забула конвенція і нашої преси. Визнавши її заслуги в будівництві Р.З.Т. і обслуговуванні його потреб, конвенція закликає всі його відділи і членство завжди підтримувати нашу пресу, а головному зарядові дає і на далі уповноваження допомагати її під час кожної кампанії. Конвенція визнала й на далі "У.Р.В." органом Р.З.Т. і вирішила, що кожний член Р.З.Т. повинен стати передплатником нашого часопису, а кожна членкиня повинна передплатувати "Робітницю".

Всі наради проводилися в як найкращому порядку і кожну справу делегати і делегатки розбирали не тільки зі становища інтересів самого Робітничого Товариства, але дивлячись на них також зі становища інтересів загального робітничого руху і цілої працюючої класи. Тим-то й цінна ця організація для всіх робітників і фермерів і в ній повинні вони всі гуртуватися для спільної допомоги.

В часописах ви часто читаете заклики й просьби хорих та калік за допомогою. Чому вони примушені просити допомоги? Тому, що не було такої організації, в якій вони могли-б були забезпечити себе на всякий випадок, або-ж не знали про її існування, відкоди її засновано.

Але тепер вже є така організація — Робітниче Запоміжне Товариство і кожний тимущий робітник та фермер, кожна тямуща робітниця та фермерка повинні до нього належати. Вступайте-ж в члени Р.З.Т. Основуйте нові відділи цієї корисної організації. В місяці лютий збільшіть Р.З.Т. сотками й тисячами нових членів і членкинь.

ВІДОЗВА КОНВЕНЦІЇ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

— до —

УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЦТВА І ФАРМЕРСТВА В КАНАДІ.

Дорогі Товарищи і Товаришки!

Друга Конвенція Робітничого Товариства, що зібралася на наради 29 і 30 січня 1926 р. в місті Вінніпегу, кличе до Вас усіх робітників і робітниць, фермерів і фермерок: Вступайте в члени Робітничого Товариства!

Ми, делегати, згромаджені на Конвенції, поробивши підсумки тої корисної праці, що її виконало Робітниче Запоміжне Товариство за три роки свого існування, заявляємо, що ця наша допоміжна організація киче всім нам робітникам і фермерам потрібна і дає вона нам більшу користь, як всі інші того роду організації, або-ж асерураційні компанії.

Вступте і місячна членська вкладка в Робітничому Запоміжному Товаристві порівняно дуже малі, бо виносьте все по одному доларові. Проте допомогу на випадок хвороби або каліцтва дає наша організація по 7 доларів тижнево в першому році, а по \$10.50 в другому і даліших роках членської приналежності, протягом десяти тижнів в році. На випадок потреби Р.З.Т. платить ще по лівину п'ять сум протягом додаткових п'ять тижнів хвороби або нездатності до праці після хвороби чи каліцтва. Крім цього кожний член і кожна членкиня мають забезпечене посмертне для своїх найближчих рідних: в першому році 100 доларів, в другому 200, в третьому 300, в четвертому 400, а в п'ятому і даліших роках 500 доларів. Після 20 років приналежності до Робітничого Товариства член або членкиня не платять ніякої вкладки, але до смерті має ті самі права до допомоги і посмертного, що й усі інші члени.

Такої допомоги не дає ніяка інша допоміжна організація. Здалося-б, що з одного-двох доларових вкладок неможливо призбирати стільки фонду, щоб можна було давати таку значну допомогу і таке посмертне. Але рахунки нашого Робітничого Товариства виявляють, що воно за три роки свого існування виплатило допомоги і посмертного \$10,137.78 і крім того мало ще \$2,727.70 інших розкоді, а проте в його головній касі осталося на 1926 рік \$11,865.19 готівки. Ці цифри є найкращим доказом значіння й розвитку Робітничого Товариства.

За три роки свого існування Робітниче Запоміжне Товариство згуртувало в собі 1565 членів. За останній (1925) рік членство його зросло більш як в двох і зростає даліше з кожним тижнем, хоч і не роблено в минулому більшій кампанії за новими членами. Знаючи користь, яку дає Робітниче Запоміжне Товариство робітникам і фермерам, ми, делегати, кичемо всім вам, щоб ви вступили в члени цього Товариства. Ми, делегати, кичемо всім вам, щоб ви вступили в члени цього Товариства. Ми, делегати, кичемо всім вам, щоб ви вступили в члени цього Товариства.

ПЕРМАНЕНТНА КРИЗА У ФРАНЦІЇ.

Франк, то падає, то піднімається, весь час його б пропалі і це навіть більше гальмує народне господарство ніж як би він поступово, але помаля, падав. Білья нього бється уряд, биться політичні партії, на йому зламали шню Еріо, Пенлеве, Кайо, Лусер і вже черга була за Бріянно та за останнім міністром фінансів Думера. Але недаром кажуть, що де треба мати кращого "угодовця", що зумів би влаштувати який-будь компроміс, то треба іслати Бріяна — через це Бріян і опинився на чолі уряду. Він найшов компроміс, він добажав і з'яністрими лівого блоку і з Думером, звів їх і добилися, що вони пішли один другому на зустріч і фінансові проекти Думера в раді міністрів було прийнято одностайно, загроза — що міністри лівого бло-

ку залишать кабінет, що або прийдеється відмовитися від проекту Думера, або залишитися без лівих міністрів і значить знову прочати складати новий кабінет, але більше правий і через це з меншою надією на його сталість — відпала. Де в чому лівий блок пішов на зустріч, погодився на збільшення акцизів, на виробку номеру одного спеціального податку; пішов і Думер на зустріч, знявши свій проект збільшення податку з оборотів — проти чого особливо гостро заперечував лівий блок. Але цим погодженням кризу не зліквідувано. Сенат гостро стоїть проти цього міністерства і нарочито, аби зробити неприємність міністерству і лівому блоку, обрав на голову фінансової комісії Мілле-Рекруа і за доповідача Шерона, що був міністром в кабінеті Пуанкаре,

являючи кандидата лівого блоку Клемантенца і Паске. Найцікавіше тут те, що Мілле-Рекруа теж член лівого блоку і пішов проти своєї партії і її офіційного кандидата. Це знову ускладняє стосунки між сенатом і парламентом і загрожують новою кризою, що в свій час звалила Еріо.

Не краще справа стоїть і в самому лівому блоку. Соціалісти в останні часи, як що і не голосують проти міністерських пропозицій, то утримуються — головне через те, що почувають незадоволення широким кол населення політикою блоку і не хотять брати на себе відповідальності. Але різко розірвати з блоком, виступити проти — боється, бо це значило-б привести до розв'язання парламенту, до нових виборів, а з тим балачками, що з ними йти зараз на вибори не можна, це значить йти не на ризико, а на вірний провал.

10 січня скликається нарада соціалістичної партії, де буде стояти одне і головне питання — тактика до уряду. Не можна далі утримуватися, по головнім лежучим питанням, що життя ставить перед владою і країною. Останнє утримання по питанням кредитів на війну в Мароко зробило вже дуже погане враження на широкій верстві і викликало обурення на-

призначеного за корпусного командира й начальника варшавської військової округи, Мальчевскі, прихильник Пилсудського. Разом з цим зроблено багато персональних переміщень вищих урядовців військового міністерства та генерального штабу.

Розгон мітингу безробітних у Варшаві. Недавно комуністичні послі Скрипа та Приступа скликали у Варшаві мітинг безробітних. Багато безробітних прийшло на мітинг. Проте мітинг у призначеному місці не міг відбутися, тому що великі загопи поліції, підпуючи з самого ранку, раз-у-раз розганяли натовп робітників, коли він збирався. Через те частина безробітних, що поприходили на мітинг, числом понад 2 тисячі, збралася в іншому місці, організувавши демонстрацію з червоними прапорами. На прапорах були комуністичні гасла, Світаючи "Інтернаціонал", демонстрація пройшла вулицями.

З наказу влади було викликано особливі загопи кінної поліції. З шаблями та багаттями на поготові вони напали на демонстрацію з двох боків. Під час розгону демонстрантів поранено багато робітників: Над 100 осіб арештовано.

Закривають школи. Шовінізм польського уряду переходить всякі границі. Навіть в тих місцевостях Західної України, де майже виключно населення складається з українців і Жидів, (около 3 проц. Поляків), уряд польський закриває українські школи.

В містечку Корці, на Волині, одним культурним українським центром була 7-класова українська школа, де побирало освіту понад 300 українських дітей. Ця школа утримувалась виключно коштом місцевих українських селян і робітників, що посилали туди своїх дітей. За часів царату там була ще гімназія, реальна школа і вища початкова школа. Всі ці школи зістали закриті польським урядом ще на початку його приходу на Україну. Тоді Поляки відкрили в Корці 7-класову польську школу, яка заледво мала від 25 до 30 дітей і розуміється несла більше втрат, ніж давала користі. Польський уряд весь час свого панування всякими заборонами та ревизіями старався знищити 7-класову українську школу. Доходило до того, що навіть заборонено було співати українські пісні; бо вони нагадують Українцям, хто вони є. І ось тепер цей одинокий центр

польського банку і падіння золотого. За повідомленням газети "Момент", обслукування діяльності польського банку, передане міністерством фінансів, встановило, що політика банку привела до падіння золотого. Банк допомагає спекуляції закордонною валютою, що провадилась цілою низкою приватних банків. У зв'язку з цим, міністерство постановило змінити статут банку і усунути його від регулювання курсу золотого. Крім того, розпочато ревизію книг кількох банків, що провадили операції закордонною валютою. В банківських колах виникла паніка, тому, що чекають викриття великих зловживань.

Ченстоховська розправа. В Ченстохові перед будинком місцевого самоврядування збралася сила безробітних, вимагаючи виплати допомоги. Викликані загопи поліції на превелику смуту відігнали натовп безробітних від будинку муніципалу. Пів години перегодом натовп безробітних знову збрився побіля будинку місцевої управи і, погрожуючи камінням, відмовився розійтися, доки не буде задоволено всіх вимог про допомогу, не зважуючи на "мирні" заклики пелесьських провідників. Після промов пелеських великі загопи кінної та пішої поліції зі зброєю в руках напали на безробітних. Чим дуж оборонючись, безробітні закидали поліцію камінням і поранили декількох поліцейських. Робітників з 50 було арештовано, багато робітників поранено. Після розгону безробітних видно було, що весь майдан перед муніципалітетом був вкритий камінням та цеглами, яких назбирало було кілька пудів.

Польщі пропонують лихварську позичку. За відомостям "Трагер Пресс", чужоземні капіталісти пропонують Польщі позичку на наздвичайно тяжких умовах. Позичку що пропонують за 8.3 процент.

12 січня в Пабиїніцях закрилася найбільша фабрика "Ручар" (8,300 робітників). 9 січня в Лодзі закрилися дві великі текстильні фабрики Ейзерта та Швайкера.

Сікорського пересадити. Колишнього військового міністра Сікорського призначено за корпусного командира й начальника львівської округи замість генерала Мальчевського,

української культури зіставу знищений. Около 300 дітей українських селян і робітників викинуто на вулицю. Тепер шаяхта радіє та сміється, але кажуть, що дійсно той сміється, хто останній сміється.

Н. Корсичкий. З ЩОДЕННОГО ЖИТТЯ. ЖИТТЯ УЧИТЬ, ЯК ПОСТУПАТИ. Колись ми провадили завзяту боротьбу. Я належав тоді до соціал-демократичної партії, а він до якогось "патріотичного" товариства "просвіти". Який з мене був соціаліст, який самий й з него націоналіст. Він знав напам'ять співати "Ще не вмерла", а я вже не болявся їсти в п'ятницю мяса, не ходив до церкви та до сповіді.

На цій опералося наше "соціалістичне" й "націоналістичне" та інше "знання". Але "дебати" провадили. Часом на зібраннях, то аж криса "мішалася", до розв'язування "важніших питань". Але часи мінюються. Все бореться, все рухається й поступає.

Обставини склалися так, що мій противник "націоналіст" мусів виїхати на фарму. Я остався в тій самій місцевості. Війна та життєві обставини заставили мене більше думати. Я читав робітничу пресу, студював книжки та не раз сміявся зі свого давнього "соціалізму", а також й "націоналізму" свого противника.

В 1916 році здебавше з одним фермером. Зговорився й я дивлявся, що мій "націоналіст" там само на фармі, де й він. — Як-же він там поступає? — Ет, бодай не казати. — Може організував яке товариство? — Та де там! Він перше був твердим греко-католиком, а зараз вже православним. Закликав до хати православного батюшку та поперехрещував всі діти на православ'я. — Та я від него нічого ліпшого не сподівався. В 1918 році "православний націоналіст" повернув назад до старої місцевості.

Фарма пропала. Забрали за додток. Хату в місті продали за додаток. Приїхав з жінкою та з чотирма "православними" дітками.

Здобаво його. — Ну й як наша справа? — Яка справа? — А в Парижі, наша національна справа? — А ти думаєш, що я на далі такий самий, як був? — О, ні, ти вже православний!

Махнув головою, здвигнув плечима. — А як там ваші "Просвіти"? — питає. — Вони не мої, а ваші. — І не мої. Я вже давно покинув з ними. Закликав мене до хати та показав кілька брошур і книжок, які він позичив в одного товариша.

Добрі книжки. — Як бачу, то ви беретеся до робітничої справи. — Так. Я все старе оставив на фармі в лісі ще в 1917 році. Все оставив, лише одного горля не міг оставити. Воно стало моїм найблищим другом. А зараз чомуж та вишукую ліку, як позбутися й цього останнього.

Збанкрутований фермер наговорив мені дуже багато. — Де-ж ви навчилися того всього? — Життя учить, як поступати. Сьогодні цей товариш є одним з найактивніших членів в нашій робітничій організації. Драпака.

КАТ—ГОЛОВА ПАРЛЯМЕНТУ. Болгарське народне зібрання більшістю голосів ухвалило резолюцію довіри урядові Ляпчевца. Цанкова обрано за голову народного зібрання.



# РЕЗОЛЮЦІЇ і УХВАЛИ VII. З'їзду ТУРФДІМ. Привітні телеграми на VII. З'їзд ТУРФДІМ.

Тому, що візьме якийсь час, поки вийде з друку окремих виданням повний звіт 7-го З'їзду Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, ми рішили подати на сторінках "У.Р.В." всі головні резолюції з'їзду по організаційному і освітньому питаннях, щоб дати змогу всім відділам, їх зарядам та членам взагалі познакомиться з ними і відповідно спрямувати свою працю в відділах і товариствах.

В першу чергу подаємо резолюції про встановлення організаційної праці в цьому році (подаємо їх в такому порядку, в якому їх ухвалено).

## ФАРМЕРСЬКО-ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ.

Вислухавши звітів ЦВ.К., Провкомів та делегатів з місцевостей про хід організаційної праці між фермерами — З'їзд потверджує не виконану з'їздову ухвалу з минулого року, щоб для успішного ведення організаційної праці серед фермерів ЦВ.К. назначив в кожній з західних провінцій по одному провінціальному фермерському організаторові, що мають працювати в тісному порозумінні і під контролем та наглядом ЦВ.К. Фермерські організатори становитимуть Фермерський Організаційний Комітет, який, у випадках потреби, може на його власне домагання, або ж на заклик ЦВ.К. бути скликаний тим же ЦВ.К. на спільну нараду і для спільного з ЦВ.К. вирішення важких справ, що стосуються організаційної і освітньої праці серед фермерів.

## ОКРУЖНІ КОМІТЕТИ НА ФАРМАХ.

Відділи ТУРФДІМ на фармах, близько до себе положені, мають бути організовані в округи для співділення у своїй організаційній і освітній та загальній праці. Справами і діяльністю ТУРФДІМ в фермерських округах керують і мають над ними нагляд округні комітети, вибрані на округних конференціях.

Границі округів мають визначувати провінціоніальні з'їзди, відповідно до положення, віддалення і вигоди зв'язків відділів Товариства і мають бути потвержені ЦВ.К.

Округні комітети мають провадити свою працю під наглядом фермерського провінціоніального організатора і Провінціального Виконавчого Комітету.

## ОРГАНІЗАЦІЯ ЖІНОК ТАМ, ДЕ НЕМА ШЕ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

З'їзд поручає, щоб всі Відділи і Товариства (головно по фермерських колоніях), де ще нема організованих жіночих відділів, створили окремі жіночі гуртки для спільного читання книжок, чапоснів і т. ін. та щоб старалися при допомозі цих жіночих гуртків організувати жінок в жіночу секцію.

## ГОЛОВНИЙ ОРГАНІЗАТОР ТУРФДІМ.

З'їзд потверджує постанову з минулого року, щоб ЦВ.К. подбав про втримання в обідній протязі цілого року головного організатора ТУРФДІМ, який має затримуватися в різних місцевостях з дозволу ЦВ.К. такий час, якого вимагатимуть місцеві умовини.

## ОРГАНІЗАТОРКА ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

З'їзд постановляє, щоб ЦВ.К. в порозумінні з Центральним Комітетом Жіночої Секції кінце подбав про висланя організаторки для організування робітниць і фермерок в відділи Жіночої Секції і скріплення та піддержання ор-

ганізаційної і освітньої праці у відділах, які вже існують.

## ПОДІЛ ПРАЦІ В ЗАРЯДАХ ВІДДІЛІВ І ТОВАРИСТВА.

Тому, що вся праця в зарядах Відділів і Товариств — організаційна, загально-освітня, містська і шкільна — звичайно звальюється на кількох активніших членів або членкинь, які не можуть її належито доглянути й виконати, її необхідно так поділити між членами зарядів і відповідних до цього членів та членкинь взагалі, щоб забезпечити її успіх.

З'їзд постановляє, щоб кожний заряд Відділу або Товариства встановив собі чотири допоміжні комітети:

1. **організаційний**, що має керувати всюю організаційною працею у Відділі або Товаристві;
2. **освітній**, що має керувати всюю освітньою працею, дбати про бібліотеку, розповсюдження літератури й преси;
3. **містський**, що має керувати всюю містською працею;
4. **шкільний**, що має дбати про розвиток і працю дитячої школи та наглядати за правильним веденням навчання.

Кожний з цих комітетів має складатися з трьох членів або членкинь, яких назначає сам заряд Відділу або Товариства в той спосіб: до кожного з цих комітетів заряд назначає по одному членові з заряду, а до них кооптує по двох членів з поза заряду. Ці комітети мають працювати під контролем заряду та після його вказівок і є перед ним завжди відповідальні за свою працю. Члени заряду, що входять в склад цих комітетів, мають давати звіти з їхньої діяльності та предкладати плани праці комітетів на засіданнях заряду.

Поодинокі комітети відбувають свої засідання окремо в міжчасі засідань заряду, на яких вирішують свої справи, а відтак дають їх до затвердження заряду.

Кооптовані члени цих комітетів, які не є членами заряду, в засіданнях заряду участі не беруть, хіба що заряд їх на таке засідання покличе.

Кожний з цих комітетів має дбати про успішне ведення праці в його галузі, вести точний рекорд всего того, що зроблено, виробляти плани і підпринимати кроки до поширення діяльності у своїй галузі та подавати ці плани а також точні звітлення з праці зарядові до відомо.

## ЦЕНТРАЛЬНІ КОМІТЕТИ ПРИ ЦВ.К.

Наведені в попередній резолюції всі чотири ділянки праці ТУРФДІМ мають бути централізовані. Для того з'їзд постановляє, щоб Центральний Виконавчий Комітет назначив також наступні чотири центральні комітети, що мають складатися з трьох членів кожний: 1. Центральний Організаційний Комітет; 2. Центральний Освітній Комітет; 3. Центральний Містський Комітет і 4. Центральний Шкільний Комітет.

До кожного з цих центральних комітетів Ц.В.К. назначає по одному членові з свого складу, а по двох кооптує з відповідних членів з поза ЦВ.К. Ці центральні комітети мають виготовити плани для впорядкування, поглиблення і наскільки можливо одноосійного ведення праці в тих галузях, для яких вони встановлені і якими вони мають керувати. Ці комітети мають працювати під контролем та наглядом Центрального Виконавчого Комітету.

Монтреал, Кве., 26. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Найкращим представником українського робітництва і фермерства в Канаді мій ширий привіт і бажання успішної праці. Шкодою, що не маю змоги особисто привітати Ваш славний З'їзд.

Кулик.

Нью Йорк, Н. П., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Дорогі Товариші Делегати! Бажаємо Вам як найкращих успіхів в Ваших нарадах. Ми з Вами.

Бюро Української Федерації "Українські Щоденні Вісти".

Торонто, Онт., 25. січня 1926.  
До З'їзду ТУРФДІМ у Вінніпегу.  
Великого успіху в Вашій праці!  
Український Агітпроком К.П.К.

Едмонтон, Алта., 24. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Товариші! Ми заслаємо найсерdecніший пролетарський привіт VII. З'їздові ТУРФДІМ і бажаємо Вам як найліпших успіхів. Радьте над добром пролетаріату. Хай живе солідарність працюючих! Ми з Вами.  
Провінціоніальний Виконавчий Комітет.

Мус Джо, Саск., 24. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Дорогі Товариші Делегати і Товаришки Делегати! Відділ К.П.К. в Мус Джо заслає Вам ширий товариський привіт і бажає Вам як найкращого успіху в нарадах.

Заряд.

Гемілтон, Онт., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Дорогі Товариші! На VII. З'їзд заслаємо Вам комуністичний привіт. Радьте і стійте непохитно на своїх позиціях! Вперед до перемоги! З комуністичним привітом,  
Іван Тофан,  
Секретар Українського Відділу К.П.К.

Торолд, Онт., 25. січня 1926.  
До VII. З'їзду ТУРФДІМ у Вінніпегу.

Товариші Делегати! Хай Ваша праця видасть бажані овочі. Ми віримо, що Ваша ширша праця увінчається корисним плодом для робітників і бідних фермерів. Хай живе наша праця! Хай живе злука робітників!  
Ваш в боротьбі,  
Український відділ К.П.К.

Монтреал, Кве., 25. січня 1926.  
До Центрального Виконавчого Комітету ТУРФДІМ у Вінніпегу.

Семому З'їздові ТУРФДІМ наш привіт. Товариші! Працюйте для об'єднання руху української молоді в Канаді.  
Укр. Відділ Л.К.М.

Гемілтон, Онт., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Дорогі Делегати і Делегатки! Шлемо Вам шире привітання. Радьте на добро ТУРФДІМ. Ми духом з Вами.

За Відділ ТУРФДІМ,  
Іван Яківчук, секретар.

Монтреал, Кве., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

VII. З'їздові ТУРФДІМ шлемо ширий привіт і бажаємо як найкращого успіху в праці на просвітному і економічному полі. Хай живе VII. З'їзд ТУРФДІМ.

Заряд Відділу ТУРФДІМ.

Врокстон, Саск., 27. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Комуністичне поздоровлення. Хай живе Семий З'їзд! Хай живе злука фермерів з робітниками! Спільний фронт проти визиску! Хай живе ленінізм! Ми духом з Вами.  
З комуністичним привітом,  
Відділ К.П.К.

Едмонтон, Алта., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Як найсерdecнішім бажанням від едмонтонських робітників делегатам VII. З'їзду ТУРФДІМ. Товариші! Ми бажаємо Вам як найкращих успіхів в нарадах над добром пролетаріату. Хай живе солідарність робітників і фермерів.  
Заряд Відділу ТУРФДІМ.

Вест Форт Вільям, Онт., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

До VII. З'їзду ТУРФДІМ. Товариші! Товаришки! Заслаємо Вам ширий привіт і бажаємо якнайкращих успіхів в нарадах над добром всіх працюючих. Хай живе і розвивається організація ТУРФДІМ!

Заряд Відділу ТУРФДІМ.

Венкувер, Б. К., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

До VII. З'їзду ТУРФДІМ. Товариші! Відділ Товариства Укр. Роб.-Фарм. Дім в Венкувер заслає Вам сердечні привітання і найкращі бажання успіху в Ваших нарадах. Ми з Вами за тріумф робітничої класи.

А. Вільсон, секретар.

Кенора, Онт., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Дорогі Товариші! Заслаємо Вам товариський привіт. Бажаємо Делегатам якнайкращих успіхів в нарадах VII. З'їзду ТУРФДІМ. Радьте товариші Делегати над освободженням працюючого люду і не забудьте наших братів, котрі стогнуть під польсько-румунським ярмом. Хай живе ТУРФДІМ!

Відділ ТУРФДІМ.

Кемсек, Саск., 25. січня 1926.  
До VII. З'їзду ТУРФДІМ у Вінніпегу.

Дорогі Товариші! Заслаємо наше шире, братерське поздоровлення і сподіємося найліпших успіхів у Вашій праці. Радьте, Товариші, над добром працюючої класи. Ми духом з Вами. Хай живе злука робітників і фермерів цілого світа. Піддержуємо ТУРФДІМ і всю працюючу класу.

Члени ТУРФДІМ.

Содборн, Онт., 25. січня 1926.  
До VII. З'їзду ТУРФДІМ у Вінніпегу.

Ми, члени Відділу, кличемо: "Вітайте Делегати на Всеукраїнській З'їзді!" Радьте, Товариші, на добро організації і дитячих шкіл. Бажаємо Вам, Делегатам, найкращих успіхів. Хай живе ТУРФДІМ!

Відділ ТУРФДІМ.

## ВСЯЧИНА.

Якась родина у Празі одержала рідкий дарунок у сам різдвяний вечір: уродився її син, зовсім нормальний та здоровий, але з серцем не на звичайній місці. Серце цієї дитини знаходиться поза межами грудної клітини і лежить вільно на грудях. Воно є більше як нормальне і дійшло до грудей через щілину, яка пізніше заросла. Дитина поки що зопсім здорова, однак лікарі не вірять в її довгий вік, тому, що таке серце багато впливає на реакцію на зовнішні впливи. На всякий випадок, учень подивляють дитину більш як її власні родичі, вважаючи її "семиєм чудом світа".

Поліція Франції, Угорщини, Німеччини і Югославії має досить роботи, щоби викрити всі інтриги і махінації монархістів в Європі. Ці втрачені "лаб" ворогобонки фальшували французькі банкноти і за ці гроші вели свою агітацію. В зв'язку з цим арештовано в Мінхені (Мюнхен) в Баварії п'ятнадцять монархістів на високих позиціях, а сподіються дальших арештів в Берліні, Празі і Агборді. Між ними самі князі, великі князі, графи і генерали бунтів царських і царських військ.

Особи, які стоять в тісній зв'язку з Лігою Націй, предкажуть, що з наряд тимчасової комісії для розроблення нічого не вийде, бо ніжна велика держава має інші по позиції, а малі держави разом мають свої Суперечності між ними пропозиції є велика: одні хотять розроблення лише на суші і на воді та в'воздузі, а це інші хотять індустриального розроблення. Виходить, що замість розроблення, буде зброєння і війна, якщо маси працюючих не зроблять порядку.

Китайки в Китаю надалі хотять мати як найменші ніжки і зв'язують їх змалку, припиняючи природний їх ріст. Це розлютило генерала Лю-Чі, губернатора пекинської округи. Він видав наказ, в якому читаємо:

"Вязання ніг не існує ніде на світі. Воно є ганьбою нашої нації. Жінки терплять у нас з цієї причини страшний муки, а коли вони старші, є каліками... І тому наказую від нині, всім старшим чи "молодшим жінкам скинути пута зі своїх ніг, а молодим забороною визгати свої ноги. Коли цього наказу не послухають, буду немилосердним у виконуванию кар".

## ЛЕНІН В ЖОВТНЕВІЙ РЕВОЛЮЦІЇ.

(За редакцією В. Чубаря.)

(Продовження.)

Тому жодного разу не виступали з проектом про скасування, через повну непотрібність, досади державного комісара. І цього разу пропозиція про перехід влади до Ради йшла не від нас, а від фракції безпартійних, і наші товариші-більшовики лише підтримали разом з лівими ес-ерами "багно", що забажало бути хоробрим.

Одержавши цю звістку, ми віднесли до неї позитивно. Прийняте рішення ми вважали, по суті, за правдиве.

Ми не бачили в ньому нічого іншого, як голосу завву про той фактичний, лад, що склався в нас в Кронштадті з перших днів лютево-березневої революції. З самого початку в нас Рада була — все, а комісар Тимчасового Уряду — ніщо.

Навряд чи ще де-небудь заступник князя Львова та Керенського був в такому злиденному становищі, як у нас Попеляев. В дійсності, він не мав ніякої влади, а всі справи Кронштадта розвивала місцева Рада.

Після ухвалення цієї цікавої резолюції, себто 18. травня, до нас у Кронштадт зовсім несподівано приїхав член ЦК РСДРП (більшовиків), молодий робітник, тов. Грицько Федоров.

Відвідування нектів було для нас, взагалі, великою й рідкою подією. В цьому випадку

приїзд Федорова, без попереднього оповіщення, був чимсь надзвичайним.

— Що в вас так трапилось? — В чім справа? — Що означає створення Кронштадської республіки? ЦК не розуміє її не одобрє вашої політики. Вам обом доведеться їхати до Петрограду для розмови з Лічем. — промовив тов. Т. Федоров мені і С. Рощалю це у садку, що межував з будинком місцевого партійного комітету. Порадившись, ми з Рощалем прийшли до висновку, що одному з нас неодмінно треба залишитися в Кронштадті. Умовилися, що до Петрограду поїду я.

Швидкий катер доставив нас до Миколаївського побережжя, і через деякий час ми з Федоровим вже стукали в двері редакційного кабінету газети "Правда", що містилася тоді на Мойші.

— Увійдіть, — почувся добре знайомий чіткий голос Ліча. Ми відчинили двері. Тов. Ленін сидів низько нахиливши над папером свою голову, і нервово писав статтю для "Правди".

Закінчивши писати, він поклав перо осторонь і кинув на мене похмурий погляд з підлоба.

— Що ви там так накоїли? Хіба можна творити такі вчинки, не порадившись з ЦК? Це порушення елементарної партійної дисципліни. Ось за такі речі ми будемо розстрілювати, — почав читати мені догану Володимир Ліч.

Я почав свою відповідь з пояснення, що резолюцію про перехід влади до рук Кронштадської Ради було прийнято за ініціативою безпартійних.

— Так треба було їх висміяти, — перебив мене тов. Ленін, — треба було їм довести, що декларация радянської влади в одному Крон-

штадті, сепаратно від цілої Росії, це — утопія, це — безглуздя.

Я вказав, що в момент рішення цього питання, керівників більшовицької фракції не було в Раді, бо вони всі виступали на мітинг на Якорній площі. Я досконало змалював Лічові, що по суті становив, яке створилося в Кронштадті було таке, що всю повноту влади мала місцева Рада, а представник Тимчасового Уряду, комісар Попеляев, не відігравав жадної ролі. Таким чином рішення Кронштадської Ради лише оформлялово й зміцнювало становище, яке реально створилося. Факт, що існував у щоденній практиці, було перетворено у постійний закон.

— Я все-же так не розумію, нащо вам треба було підкреслювати це становище й усувати нешкідливого Попеляева; він по суті був вам гарним прикриттям? — запитав Володимир Ліч.

Я заперив Леніна, що наші наміри зовсім не ті були, щоб створити незалежну Кронштадську республіку й не йшли далі обрання Кронштадською Радою урядового комісара з поміж себе.

— Як-що ми, взагалі, висуваємо принцип обрання урядовців, чому-ж — казав я, — нам частково не почати, коли це можливо, робити це зараз? Звичайно, цей обраний комісар не може бути більшовиком, бо йому, до певної міри, доведеться провадити політику Тимчасового Уряду. Але чому-не може бути вибраного комісара взагалі? Завжди знайдеться чесний безпартійний, що зможе виконувати таку роллю.

Чому ми, більшовики, повинні були боротися проти принципу обрання комісара, як-що цього бажає більшість Кронштадської Ради?

Мої пояснення, очевидно, трохи заспокоїли Ліча. Його виразне обличчя поволі лагіднішало.

— Найсерйозніша небезпека полягає в тому, що тепер Тимчасовий Уряд буде намагатися поставити вас на коліна, — після коротенького міркування повільно й виразно промовив Ліч.

Я обіцяв, що ми прикладемо всіх зусиль не дати передомги Тимчасовому Урядові, не стати перед ним на коліна.

— Ну, добре, ось вам тепер, — негайно пішуть замітку на кілька рядків про хід останніх кронштадських подій, — замирюючим тоном запропонував мені Ліч, даючи аркуш чистого паперу.

Я тут-же сів і написав дві сторінки. Володимир Ліч сам уважно переглянув замітку, він туди кілька зауважень і віддав її, щоб дати до друку.

Просячи, стискаючи мені руку, він прохав передати кронштадським товаришам, щоб вони іншим разом не приймали таких відповідальних рішень, без відома й попередньої згоди центрального комітету партії. Звичайно, я обіцяв дорогому проводиреві найсуворіше додержуватися партійної дисципліни.

Володимир Ліч поклав на мене обв'язок шоденно дзвонити по телефону з Кронштадту до редакції "Правди", викликати до апарату його самого й доповідати йому найважливіші події кронштадського політичного життя.

З полешеним серцем я повертався до Кронштадту; було приємно, що Ліч кінше-кінцем погодився з резолюцією Кронштадської Ради, проти якої спочатку він так повставав.

(Далі буде.)

**ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ**  
найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАН **КАРПАТСЬКА НІЧ**  
що недавно вийшла з друку? Якщо немає її в вас, або ви її знайомі, то постарайтеся купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартості навіть тоді, як ви перечитаете її. Це дошва повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перечитаете до кінця.

Письменик М. Ірчан сам пережив війну і вірно описує всі ті страшні події в старому краю. Читачи "Карпатської ніч" в рідночасно багато вчитесь і то в найбільш приступний спосіб, бо ця книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукована вона на найкращому папері, окладина з артистичним малюнком в двох кольорах. КУПІТЬ, А НИКОДИ НЕ ПОЖАЛІТЕ! РОЗПОВІСЬДНОЮЄТЬ СЯ КРИЗЬ ШО КНИЖКУ.

Виснаються книжки за попереднім надісланим грошем. ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ. Замовлення з грішми посилайте на таку адресу:

**Ukrainian Labor News**  
Cor. Pritchard & McGregor  
Winnipeg, Man.



СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

ЗВІТИ УКР. РОБ. ОРГАНІЗАЦІЙ.

Лондон, Онт.

Дня 31 грудня м. р. відбулися збори відділу ТУРФДім в Лондон, Онт., на котрих секретар здав звіт з роботи комітету за цілий 1925 рік.

Фінансовий звіт:
Росходи \$95.52
Приходи \$6.28

Недобору на 1926 р. \$9.24
Товариші, члени відділу ТУРФДім в Лондон, Онт., котрі виступили з організаційні зверненням вам увагу на нашу діяльність за 1925 р.

З товаришів прийнято:
І. Дюку, фін. секр.

Саскатун, Саск.

Дня 10 січня 1926 р. відбулися річні збори відділу ТУРФДім в Саскатуні. Збори отворив голова т. Горбатюк, на переведення зборів вибрано головою т. А. Лазаря-І. Г. Клімочко.

Розходи: \$7,808.21
Повторення: \$7,808.21

Приходи: \$7,808.21
Росходи: \$7,810.92

Недобір на 1926 р. \$1,850.00
Фінансовий звіт потверджений контрольною комісією.

Фінансовий звіт об'єздки організатора тов. М. САВ'ЯКА.

Вільна колекція на мітингах:
Бевераей, Алта. \$3.76
Караф, Алта. 2.30

КОНЦЕРТ-ЗАБАВА.
Старанням відділу Ліги Комуністичної Молоді у Вінніпегу відбувається в суботу, дня 6-го лютого ц. р., в квартирі Компарті п. ч. 446 Селкірк Евіно

КОНЦЕРТ-ЗАБАВА.
Перед забавою будуть промовляти т.т. Попович і Бартоломю.

Робітники і робітниця міста Вінніпегу повинні прийти якнайчасніше і забавитися в гурті робітничої молоді. Приходьте всі і приводьте своїх знайомих!

Початок в годині 8:30 вечером. Вступ 25 цт. для всіх.

Транскана, Ман.

В четвер, дня 14 січня 1926 р. відбулися річні збори відділу Спілки Української Робітничої Молоді. Збори проводив старий заряд: т.т. А. Глава, голова; М. Кракалович, прот. секретаря і А. Юрчишин, фін. секретаря.

Відтак старий заряд здав загальний звіт з 1925 року, який представляється так:
Приходи \$164.68
Росходи \$163.80

Остаток в касі на 1926 р. \$ 88
В розходах були видатки такі: поштові до Укр. Роб. Дому в Транскані \$55.00; а решту, видано на робітничо-фермерську пресу, куплено багато потрібних річей для нашої організації і т. п.

Наш відділ впротязі 1925 р. устроїв 22 адміністраційні мітинги, устроїв 2 концерти, 9 забав, 2 представлення.

По прийняттю звіту приступлено до вибору нового заряду на 1926 рік. До заряду увійшли сідзюччі товариші і членкині згаданого відділу повинні бути присутніми на цих зборах.

Всі робітників і робітниць, котрі бажають стати членами Р.З.Т., радо вітаємо.

За Відділ С.У.Р.М.
А. Глава, М. Кракалович, голова, прот. секрет.

Бевіно, Алта.
В суботу, 23 січня відбулися річні збори відділу ТУРФДім, на котрих заряд здав звіт із своєї діяльності за 1925 рік.

Відділ числить 9 добре стоячих членів. Відділ відбув 9 адміністраційних зборів, 3 спеціальних відгоров і представлення.

Фінансовий звіт:
Приходи: \$24.80
Росходи: \$24.80

Недобір на 1926 р. \$4.93
До заряду на 1926 р. увійшли сідзюччі товариші: П. Стельмахович, голова; М. Даниш, фін. секр.; П. Рошко, прот. секр.; Ів. Порохнюк, бібліотекар і касир.

Фінансовий звіт об'єздки організатора тов. М. САВ'ЯКА.

ПРИХОДИ:
Вільна колекція на мітингах:
Бевераей, Алта. \$3.76
Караф, Алта. 2.30

УВАГА! САВТ ПОРКЮПАНИ!
Подається до відома всім робітникам і робітницям в даній місцевості і околиці, що в неділю, дня 14 лютого відбувається одніорічне святкування отворення Укр. Роб. Фарм. Дому.

В день святкування відбувається КОНЦЕРТ-МІТИНГ, на якому будуть виступати: мішаний хор, дуети, терцети і соля.

Рівнож буде представлено, що зробив Відділ ТУРФДім за час свого існування і яку користь приносить ТУРФДім для укр. робітництва і фермерства в Канаді.

Караф — Едмонтон

Едмонтон—Федора 1.10
Едмонтон—Опал 1.35
Керенський—Редотер 20
Редотер—Редвей Сентр 50
Редвей Сентр—Смоки Лейк 75

Беліс—Спедеи 65
Спедеи—Едмонтон 3.70
Едмонтон—Мондейр 2.15
Мондейр—Бевревал 50
Бевревал—Саскатун 9.70
Саскатун—Вакав 2.95

Телеграма до Мондейр 37
Автомобіль Боршів—Мондейр 1.00
Росходи на карці, спанні, папір до писання, стемплі і т. п. 27.30

Разом \$66.77
Повторення:
Приходи \$116.09
Росходи 66.77

Остало на руках \$49.32
ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВГУ У.Р.Д. В ВІННІПЕГУ.

Едмонтон, Алта.
Ів. Клібановський \$10.00
П. Трухан 10.00

Дромгелер, Алта.
Відд. ТУРФДім в Дромгелер \$10.00

ПРИХОДИТЬ ВСІ НА ЗБОРИ!
Місячні збори Відділу Р.З.Т. в Вінніпегу відбуваються в неділю, 7 лютого ц. р. в годині 2, по полудні в салі У.Р.Д. в Вінніпегу.

Всі члени місцевого відділу повинні взяти якнайактивнішу участь в зборах.

Є багато справ до подогодження на зборах, звіт делегата сегого з'їзду ТУРФДім, звіт старого заряду за минулий рік, вибір заряду на слідуючий рік, видавання членських книжечок на 1926 рік і інші справи. Приходьте точно на час.

УВАГА, ФАРМЕРИ В РЕН-ФОРЛІ І ОКОЛИЦІ!
Товариство ім. С. Мельничука в околиці Ренфорлі відиграє в понеділок, 15 лютого в Народнім Домі (6 миль на північ від Ренфорлі) відому драму т. Ірчана в 5-ох діях п. н.

"ДВНАНАЦЯТЬ"
Це представлення граємо на отворення нашого нового Дому. Приходьте, товариші фермери громадно і разом відсвяткуємо цей великий для нашої околиці день. Драма "Дванацять" малое боротьбу галицьких повстанців з окупантами — польською шляхтою і вона заговорить до вашого розуму і серця.

Початок точно в 8-й годині. Ціни на тикети умірковані. Приходьте і кличте своїх сідів.

УВАГА! САВТ ПОРКЮПАНИ!
Подається до відома всім робітникам і робітницям в даній місцевості і околиці, що в неділю, дня 14 лютого відбувається одніорічне святкування отворення Укр. Роб. Фарм. Дому.

В день святкування відбувається КОНЦЕРТ-МІТИНГ, на якому будуть виступати: мішаний хор, дуети, терцети і соля.

Рівнож буде представлено, що зробив Відділ ТУРФДім за час свого існування і яку користь приносить ТУРФДім для укр. робітництва і фермерства в Канаді.

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

ВІД 1. СІЧНЯ ДО 31. ГРУДНЯ 1925 РОКУ.

ПРИХОДИ:

Вилнуло до готівної каси Р.З.Т., як місячні вкладки, належитість за членські книжочки, статуту і конвенційне оподаткування за конвенцію 1925 року від слідуючих відділів:

Вінніпег, Ман. \$4,364.25
Торонто, Онт. 1,104.90
Летбридж, Алта. 754.85
Едмонтон, Алта. 527.30
Тіммінс, Онт. 496.35
Ріджайна, Саск. 486.25
Колгорт, Алта. 449.20
Торолд, Онт. 377.50
Колмев, Алта. 329.00
Корбі, Б. К. 327.25
Форт Вільям, Онт. 314.00
Іст Килдонай, Ман. 310.00
Монтреал, Кве. 295.35
Ошава, Онт. 284.50
Кіченер-Ватерлоу, Онт. 263.40
Лашін, Кве. 260.50
Коністон, Онт. 229.75
Нордгет, Алта. 224.50
Вест Форт Вільям, Онт. 240.70
Транскана, Ман. 216.75
Бевревал, Алта. 190.00
Медисин Гет, Алта. 185.10
Гилкрест, Алта. 144.55
Форт Френсес, Онт. 141.25
Мус Джо, Саск. 120.25
Бевіно, Алта. 102.50
Левак, Онт. 101.50
Гемільтон, Онт. 98.10
Сейнт Кетеріне, Онт. 94.00
Вінніпег Біч, Ман. 91.05
Содборн, Онт. 71.50
Форт Сіті, Онт. 62.50
Лондон, Онт. 58.00
Трейл, Б. К. 57.25
Венкувер, Б. К. 56.50
Футтлс, Алта. 48.10
Від поодиноких членів 227.50
Процент від грошей в банку 171.85
Зворот від адвоката 34.30
Зворот за адміністраційні видатки 3.05

Разом \$13,915.15
Росходи:
Виплачено допомоги хорім членам \$5,662.15
Виплачено смертне (родинам членів) 904.00
Членські книжочки, статуту, аплікації, конерти, папір листовий і інші друки 420.75
Пресовий фонд на "Укр. Роб. Вісті" 250.00
Платня секретаря-скарбника 170.00
Подорож делегатів на конвенцію 1925 року 331.80
Жертва на будову Укр. Роб. Дому в Торонто, Онт. 100.00
Стемплі, почта і зміна чеків 98.75
Висилка організатора в провінцію Онтаріо 75.00
Офісові прибори, стріткара і т. п. 59.90
Рент офісу 30.00
Лайсенс і адвокат 30.00

Разом \$8,132.39
Повторення:
Приходи за 1925 рік \$13,915.15
Росходи за 1925 рік 8,132.39

Остаток на 1926 рік \$5,782.76
Готівка з 1924 року 6,082.43
Остаток на 1926 рік \$11,865.19

СТАН КАСИ Р.З.Т. ПІСЛЯ РОСПРЕДЕЛЕННЯ НА ФОНДИ:
Запомогово - посмертний \$ 5,025.00
Організаційно - просвітний 2,548.02
Адміністраційний 2,260.11
Загальний 1,932.01
Конвенційний (остаток з минулого року) 100.05

Разом \$11,865.19
ЗАГАЛЬНИЙ ОБОРОТ:
Приходи від 1922 до 1925 р. \$10,815.52
Приходи за 1925 рік 13,915.15

Разом \$24,730.67
Росходи від 1922 до 1925 р. \$ 4,733.09
Росходи за 1925 рік 8,132.39

Разом \$12,865.48
Повторення:
Приходи \$24,730.67
Росходи 12,865.48

Остаток на 1926 рік \$11,865.19
Запомого виплачено до 1925 року \$ 3,571.63
Запомого виплачено за 1925 рік 5,662.15

Разом виплачено допомого \$ 9,233.78
Посмертного виплачено 940.00
Разом посмертного і допомого виплачено, \$10,173.78

ВИПЛАЧЕНО В 1925 Р. ЗАПОМОГИ ЧЛЕНАМ ПО ВІДЦІЛАХ:
Вінніпег, Ман. \$1,677.45
Летбридж, Алта. 525.95
Колмев, Алта. 484.70
Тіммінс, Онт. 397.80
Форт Вільям, Онт. 330.00
Лашін, Кве. 261.00
Корбі, Б. К. 208.00
Бевревал, Алта. 191.50
Торолд, Онт. 191.00
Колгорт, Алта. 186.50
Нордгет, Алта. 162.00
Едмонтон, Алта. 153.25
Ріджайна, Саск. 125.50
Медисин Гет, Алта. 98.00
Іст Килдонай, Ман. 99.00

ДРАМА! ТРАГЕДІЯ! ДРАМА!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА В ІСТ КИЛДОНАЙ відиграється

В СУБОТУ, ДНЯ 6. ЛЮТОГО 1926 Р. В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ гарну драму-трагедію в 5-ох діях зі співами і танцями

НАД БЕРЕГОМ ПРОПАСТИ

В цій драмі представляється життя українських міських робітників і робітниць за самодержевія царя Николи II. Драма дуже поучаюча і малое нам життя на Україні з часів 1910—1912 рр. Тому приходьте всі в суботу 6 лютого до Укр. Роб. Дому побачити цю славну драму.

КОНЦЕРТ ЖІНВІДДІЛУ ТУРФДІМ!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТОВ. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ В ВІННІПЕГУ відбувається

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 7. ЛЮТОГО 1926 Р. В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПРОГРАМА КОНЦЕРТУ НАДВИЧАЙНО БАГАТА. УЧАСТЬ БЕРУТЬ НАЙКРАШІ СИЛИ ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ. В ПРОГРАМУ ВХОДЯТЬ СПИВИ, СОЛЯ, ДУЕТИ, ТЕРЦЕТИ І Т. П.

Початок точно в годині 8.30 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

Кіченер-Ватерлоу, Онт. 86.00
Торонто, Онт. 87.50
Монтреал, Кве. 67.25
Ошава, Онт. 56.75
Гилкрест, Алта. 31.00
Транскана, Ман. 32.00
Коністон, Онт. 32.00
Мус Джо, Саск. 34.00
Форт Сіті, Онт. 34.00
Левак, Онт. 14.00
Вінніпег Біч, Ман. 14.00
Сейнт Кетеріне, Онт. 12.00
Футтлс, Алта. 11.00
Поодинокі члени 58.25

Разом \$ 5,662.15
ПОСМЕРТНЕ ВИПЛАЧЕНО В 1925 Р. ПО ВІДЦІЛАХ:
Летбридж, Алта. \$200.00
Бевревал, Алта. зворот місячних вкладок 3.00
Ріджайна, Саск. 200.00
Едмонтон, Алта. зворот місячних вкладок 1.00
Ошава, Онт. 150.00
Вінніпег, Ман. 250.00
Вінніпег Біч, Ман. 100.00

Разом \$904.00
М. Попович, голова. Ом. Хоміцький, секр.-скарбник.
В. Папчук, М. Змідовський, П. Мончаковський, контр. комісія.

Звідомлення Конвенційної Контрольної Комісії:
Ми, нижче підписані, члени Контрольної Комісії, вибраної Другою Конвенцією Робітничого Запомогового Товариства, що відбулася 29 і 30 січня 1926 р., оцім стверджуємо, що ми перевірили всі рахункові книги Головного Заряду Р.З.Т. і знайшли всі рахунки, рахункові звіти, реєстри і документи правильними. Ми дальше стверджуємо, що вище поданий загальний рахунок є правильний і годиться з рахунковими книжками, та що стан каси є такий, як виказує повний рахунок.

ЗА КОНВЕНЦІЙНУ КОНТРОЛЬНУ КОМІСІЮ:
М. Сміт, Р. Берста, К. Деструнк,
Транскана, Ман. Монтреал, Кве. Колмев, Алта.

ПРИХОДИТЬ ВСІ НА ЗБОРИ!
Річні збори Відділу Жіночої Секції при ТУРФДім відбуваються в понеділок, 8 лютого ц. р. в годині 8.30 в салі У.Р.Д. в Вінніпегу.

На зборах буде вирішувати ково прийти на ці збори на означений час, бо до подогодження є дуже багато пекучих справ.